

1. ΕΤΣΙ ΚΡΑΤΑΜΕ ΕΜΕΙΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΟΡΘΙΑ

Μέσο:ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: ...16/08/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: ...16/08/2019

Σελίδα: 1



«Έτσι κρατάμε εμείς τήν Ελλάδα όρθια!»

Δεκαπενταύγουστος στις Κυκλάδες - Η δύναμις της κοινότητας

Η ΩΡΑ ήταν 10 τό πρωί. Ή λειτουργία για την εορτή της Παναγίας στο μικρό όμώνυμο εκκλησιάκι της χώρας Άντιπάρου έχει μόλις τελειώσει. Ο παπα-Δημήτρης, ένας ιερέυς του οποίου ή φιγούρα προσεγγίζει πολύ τό πρόσωπο του Παντελή Ζερβού στην ταινία «Μανταλένα» που γυρίστηκε στό νησί, μοιράζει τό αντίδωρο και παρατηρεί τούς πιστούς νά προσκυνούν τήν εικόνα της Λαοδηγήτριας. Λίγο πρίν είχε σταθεί στην Ώραία Πύλη και μετά τήν πρόσκληση «στώμεν καλώς» τέλεσε τό μυστήριο της Άγιας Κοινωνίας. Ήπί 45 λεπτά ό ώραίος αυτός ιερέυς κοινωνούσε οικογένειες. Μικρά παιδιά, και κυρίως νεογνά. Τουλάχιστον πενήντα! Και οι ψάλτες, άπλοί άνθρωποι του μόχθου, ένας πολύτεκνος δάσκαλος και ένας συνταξιούχος απέδιδαν τούς ύμνους της ημέρας.

Μόλις τελείωσε ή λειτουργία και λίγο πρίν άρχισε ή περιφορά τής εικόνας



τής Παναγίας στους δρόμους του νησιού. ό δεξιός ψάλτης κ. Μιχάλης, πλησίασε τήν «Έστία» και περιστοιχισμένος από τά έγγόνια του μάς είπε: «Έτσι κρατάμε εμείς τήν Έλλάδα όρθια. Μέ τήν οικογένεια και τήν έκκλησία!»

Τά δύο έγγόνια του λίγο πρίν είχαν βγει από τό Ίερό και κρατώντας τό θυμιατό συνόδευναν τόν παπά. Είχε δικιο ό κ. Μιχάλης. Όλοι οι ντόπιοι ήταν στην έκκλησία σύν γυναίξαι και τέκνοις. Συσπειρωμένοι. Άν και τό νησί

δέν είναι άκρικό, αυτό που παρατηρούσε κανείς κατά τήν διάρκεια τής λειτουργίας σέ αυτή τή βαθειά Έλλάδα, ήταν ή αίσθησις τής ένότητος και τής άλληλεγγύης. Οι πιστοί, νέοι, μεσήλικες, και γέροι, έδιδαν τήν θέση τους ό ένας

στόν άλλο μόλις διεπίσταναν πώς κάποιος κουραζόταν.

Όνους τους στόν τόπο τους και σέ αυτό που ό Χρήστος Γιανναράς δνομάζει «έπιστροφή στην κοινότητα».

Συνέχεια στην σελ. 3

1. ΕΤΣΙ ΚΡΑΤΑΜΕ ΕΜΕΙΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΟΡΘΙΑ

Μέσο:ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: ...16/08/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: ...16/08/2019

Σελίδα:3



«Έτσι κρατάμε εμείς τήν Έλλάδα όρθια!»

Συνέχεια από την σελ. 1

Μόλις διένειμε και τό τελευταίο κομμάτι αντίδωρο, ό παπα-Δημήτρης έδωσε τό σύνθημα: «Πάμε! Πού νά πάμε βέβαια! Μέχρι τό Κάστρο και έπιστροφή». Μπροστά τά παιδιά κρατώντας μέ καμάρι τήν έλληνική Σημαία, πίσω ό παπα-Δημήτρης, οί ψάλτες και τό χριστεπώνυμον πλήρωμα. Όλοι μέ τά καλά τους για τήν ήμέρα. Ό έπίτροπος φοροϋσε μάλιστα ένα υπέροχο λευκό κοστούμι μέ παπιγιόν. Ή μίνι λιτανεία πέρασε μέσα από τήν πλατεία τής χώρας, στάθηκε στό εκκλησιάκι του Αγίου Νικολάου, πέρασε έξω από τό σπίτι πού ή Βουγιουκλάκη είχα «φυλακιστεί» ως Μανταλένα (στήν λιτανεία μετείχε και ή περίφημη Παρασκευά μέ τά εγγόνια της, ή όποία σέ ήλικία 4,5 ετών έπαιξε δίπλα στην Άλίκη μέ απόφαση Ντίνου Δημόπουλου) και κατέληξε μέσα στό Κάστρο, στό ναό Γεννήσεως Θεοτόκου. Ήκεί πού αστόχαστοι νεαροί προσπάθησαν νά άμυνώσουν τόν χώρο μέ γκράφφιτι, προκαλώντας τό έπεισόδιο μέ τόν αστυνομικό (πού κατέγραψε ό υίός Χάνκς).



Παρατηρώντας αυτή τήν μικρή λιτανεία μέσα στην πρωτεύουσα αυτού του μικρού νησιού των Κυκλάδων, ή «Έστία» συνειδητοποίησε για μία ακόμη φορά πώς είναι δύσκολο νά ξεριζώσεις τόν Έλληνισμό από τόν Έλληνα. Ό Έλληνισμός θά συνεχίσει νά πορεύεται. Ό παπα-Δημήτρης, ιερέας τής Μητροπόλεως Παροναξίας, επί κεφαλής τής όποίας είναι ό δραστήριος Μητροπολίτης Καλλίνικος, δέν είναι μεγάλος σέ ήλικία. Μόλις 58 ετών. Και ό υίός του διάκος μέ δύο παιδιά, ό όποιος μετά τίς λειτουργίες και τούς έσπερινούς στους ναούς του νησιού πού πανηγυρίζουν παίζει τσαμπούνα συνοδευόμενος από τήν νεαρή παπαδιά Μαρία πού παίζει τουμπερλέκι. Ήπί τής ούσίας είναι ή ήγεσία τής νήσου. Σημείο αναφοράς. Και μέ τήν μελωδική φωνή του χοροστατεί. Είτε έχει δοξολογία είτε όχι. Και όταν χρειάζεται, γίνεται και οικοδόμος αν πρόκειται νά ανακαινισθεί ή εκκλησία τής Παναγίας Φανερωμένης.

Αυτές οί εικόνες γεμίζουν τήν «Έστία» μέ αισιοδοξία. Όχι μόνο γιατί σώζεται ή παράδοσίς μας. Μά γιατί αυτή άποτελεί πηγή έμπνεύσεως για τήν νέα γενιά. Ή Παναγία μας άς εύλογεί τήν πατρίδα.



Μειωμένος ΕΝΦΙΑ έως 30% για 7,3 εκατ. ιδιοκτήτες

Η ΑΑΔΕ ξεκίνησε τις διαδικασίες εκκαθάρισης ■ Εως το τέλος Αυγούστου τα ραβασάκια – σε πέντε μηνιαίες δόσεις η εξόφληση

ΤΟΥ ΝΤΙΝΟΥ ΣΙΔΜΟΠΟΥΛΟΥ

Στον προσωπικό λογαριασμό που διατηρούν 7.300.000 φορολογούμενοι - ιδιοκτήτες ακινήτων στο TAXISnet θα αναρτηθούν στα τέλη Αυγούστου τα νέα εκκαθαριστικά ΕΝΦΙΑ για το 2019 με τον φόρο που αναγράφεται να είναι μεσοσταθμικά μειωμένος σε σύγκριση με περίπου κατά 22% ή συνολικά κατά 465 εκατ. ευρώ.

Σύμφωνα με την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, «ενόψει της έναρξης των εργασιών για την εκκαθάριση του ΕΝΦΙΑ θα κλείσει από τις 11 το πρωί της Παρασκευής 16 Αυγούστου και μέχρι τις 31 Αυγούστου η εφαρμογή για την υποβολή του Ε9 έτους 2019. Επίσης η εφαρμογή για την υποβολή δηλώσεων Στοιχείων Ακινήτων 2020 δεν θα είναι διαθέσιμη στις 16 Αυγούστου και στο διάστημα από τις 11 το πρωί ως τις 3 το μεσημέρι. Όλες οι υπόλοιπες λειτουργίες του Περιουσιολογίου (όπως το Πιστοποιητικό ΕΝΦΙΑ, υποβολές δηλώσεων Ε9 ετών 2010 - 2018) θα είναι διαθέσιμες κανονικά,

καθ' όλη τη διάρκεια των εργασιών». Στην περίπτωση συζύγων και εφόσον ο καθένας έχει ποσοστά επί ακίνητης περιουσίας, το εκκαθαριστικό ΕΝΦΙΑ εκδίδεται χωριστά για κάθε σύζυγο. Μάλιστα αν κάποιος σύζυγος δεν έχει ακόμη κωδικούς εισαγωγής στο σύστημα TAXISnet θα πρέπει να ακολουθήσει τη διαδικασία εκδόσης κλειδαρίθμου ώστε να μπορέσει να έχει πρόσβαση στο εκκαθαριστικό του σημείωμα και στην ταυτότητα πληρωμής του φόρου. Ο φόρος που θα προκύψει πρέπει να πληρωθεί σε πέντε μηνιαίες δόσεις, εκτός και εάν η Εφορία προχωρήσει σε συμψηφισμό της συνολικής οφειλής ΕΝΦΙΑ με ενδεχόμενη επιστροφή φόρου που έχει ο φορολογούμενος και ακόμη δεν του έχει καταβληθεί. Αν συμβεί αυτό, ο πολίτης θα χάσει το προνόμιο να πληρώσει τον ΕΝΦΙΑ σε μηνιαίες δόσεις καθώς μέρος ή το σύνολο του φόρου θα συμψηφιστεί με την επιστροφή που έχει προκύψει κατά την εκκαθάριση της φορολογικής δήλωσής του.

Η πληρωμή της 1ης δόσης θα πρέπει να γίνει έως τις 30 Σεπτεμβρίου, η οποία μάλιστα θα συμπίπτει με την καταβολή της 2ης δόσης του φόρου εισοδήματος. Οι επόμενες δόσεις θα πρέπει καταβληθούν στα τέλη Οκτωβρίου, Νοεμβρίου, Δεκεμβρίου και Ιανουαρίου 2020. Σε περίπτωση ερόπαξ πληρωμής του φόρου δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για έκπτωση φόρου. Όσοι επιθυμούν να πληρώσουν τον φόρο σε άτοκες δόσεις θα πρέπει να χρησιμοποιήσουν τα προγράμματα των

τραπεζών που προωθούν μέσω των πιστωτικών καρτών. Από την άλλη, η Εφορία δίνει τη δυνατότητα αποπληρωμής του ΕΝΦΙΑ μέσω της πάγιας ρύθμισης έως 12 ένοκες δόσεις με ετήσιο επιτόκιο 5%.

Στην περίπτωση που κάποιος πληρώσει ερόπαξ το σύνολο του ΕΝΦΙΑ δεν θα απολαύσει κάποια έκπτωση όπως ίσχυε παλαιότερα για τον φόρο εισοδήματος και τον φόρο ακινήτων.

Σύμφωνα με τον πρόσφατα ψηφισμένο νόμο, εκατομμύρια ιδιοκτήτες ακινήτων θα δουν μειώσεις στα φετινά εκκαθαριστικά σημειώματα σε σύγκριση με πέρυσι από 30% έως 10%, ενώ η μεσοσταθμική μείωση θα είναι 22%.

Ειδικότερα, οι μειώσεις ΕΝΦΙΑ ανάλογα του ύψους της αντικειμενικής αξίας του συνόλου της ακίνητης περιουσίας των πολιτών είναι οι εξής:

- Για αξία ακίνητης περιουσίας μέχρι 60.000 ευρώ: μείωση 30%.
- Για αξία ακίνητης περιουσίας μέχρι 70.000 ευρώ: μείωση 27%.
- Για αξία ακίνητης περιουσίας μέχρι 80.000 ευρώ: μείωση 25%.
- Για αξία ακίνητης περιουσίας μέχρι 1.000.000 ευρώ: μείωση 20%.
- Για αξία ακίνητης περιουσίας άνω του 1.000.000 ευρώ: μείωση 10%.

ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΦΟΡΟΥ. Λέζει να τονιστεί ότι και εφέτος θα ισχύσουν οι φο-

ροαπαλλαγές και οι μειώσεις ΕΝΦΙΑ βάσει αυστηρών εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων. Πλήρη απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ θα απολαύσουν βάσει εισοδηματικών και άλλων κριτηρίων οι τρίτεκνες ή πολύτεκνες οικογένειες και όσοι έχουν αναπηρία 80% και άνω. Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά το εισοδηματικό κριτήριο για απαλλαγή 100% από τον ΕΝΦΙΑ, έγγαμος με τρία εξαρτώμενα μέλη θα πρέπει να έχει ετήσιο οικογενειακό εισόδημα (πραγματικό ή τεκμαρτό) έως 16.000 ευρώ, έγγαμος με τέσσερα εξαρτώμενα μέλη έως 17.000 ευρώ, με πέντε εξαρτώμενα μέλη 18.000 ευρώ κ.ο.κ.

Στην περίπτωση έγγαμου με δύο εξαρτώμενα μέλη όπου το ένα έχει αναπηρία 80% και άνω το εισοδηματικό κριτήριο διαμορφώνεται στις 15.000 ευρώ. Τα εισοδήματα αυτά αφορούν το 2018 και δηλώθηκαν στην Εφορία φέτος. Επίσης, το σύνολο της επιφάνειας των κτιομάτων τα οποία κατέχει ο φορολογούμενος και τα λοιπά μέλη της οικογένειάς του να μην υπερβαίνουν τα 150 τετραγωνικά μέτρα.

Από την άλλη, στο μειωμένο ποσό του φόρου που θα προκύψει βάσει των νέων διατάξεων θα υπάρξει επιπλέον έκπτωση του ΕΝΦΙΑ κατά 50% βάσει των εξής προϋποθέσεων - κριτηρίων: το συνολικό ετήσιο φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα του 2018 να μην υπερβαίνει τις 9.000 ευρώ αν πρόκειται για άγαμο, τις 10.000 ευρώ αν αφορά ζευγάρι χωρίς παιδιά, τις 11.000 ευρώ για ζευγάρι με 1 παιδί και τις 12.000 ευρώ για ζευγάρι με 2 παιδιά. Παράλληλα, για να ισχύσει η φοροεπίπτωση θα πρέπει η συνολική επιφάνεια των κτιομάτων της οικογένειας να μην υπερβαίνει τα 150 τετραγωνικά μέτρα και η συνολική αντικειμενική αξία των ακινήτων να είναι έως 85.000 ευρώ για άγαμο, 150.000 ευρώ για έγγαμο χωρίς παιδιά ή μονογονεϊκή οικογένεια με ένα εξαρτώμενο τέκνο και 200.000 ευρώ αν πρόκειται για έγγαμο με έως δύο εξαρτώμενα τέκνα ή μονογονεϊκή οικογένεια με δύο εξαρτώμενα τέκνα.

